

疫情“持久战”难免 全球战况如何

据新华社北京8月3日电 目前全球新冠确诊病例已超1700万例,且仍以每天超过20万例的速度快速增长。世界卫生组织总干事谭德塞近日表示,新冠大流行是“百年一遇的健康危机,其影响将持续数十年”。

在这场抗疫“持久战”中,如何平衡防疫与发展成为横亘在很多国家面前的难题,一些“带疫解封”国家正面临疫情的凶猛反扑,防控较好的国家也在严防反弹或偶发病例。为赢取抗疫胜利,科学界正加紧诊断工具、疗法和疫苗的研发。

做好长期作战准备

世卫组织8月1日宣布,新冠疫情仍然构成“国际关注的突发公共卫生事件”,预计疫情持续时间较长,需有长期应对措施。

据该组织统计,截至欧洲中部时间2日10时(北京时间16时),全球新冠确诊病例较前

一日增加26万余例,累计确诊超过1766万例,累计死亡逾68万例。

美国约翰斯·霍普金斯大学2日发布的新冠疫情统计数据表示,截至美国东部时间2日21时34分(北京时间3日9时34分),全球累计确诊病例达18002567例,累计死亡687930例。

目前全球疫情“震中”已转至美国、巴西和印度,三国确诊病例分别超过450万、260万和170万例。此外,当前统计数据中累计确诊病例超过40万例的国家还有俄罗斯、南非、墨西哥和秘鲁。

距世卫组织1月30日宣布新冠疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”已半年有余,全球病例数仍在快速增长。世卫组织数据显示,在疫情暴发第一个月,全球报告的确诊病例不足1万例;而7月20日以来,全球每日新增病例数均在20万例以上,7月31

日报告的新增病例数甚至达到创纪录的29万余例。

各地区艰难抗疫

受经济形势所迫,一些国家过早放松了防疫限制措施,再加上民众未能严格遵守防疫规定,疫情迅速恶化,单日新增病例数屡创新高;也有一些国家逐步控制住了疫情,但仍面临疫情反弹或出现偶发病例风险。

从地区看,美洲地区除美国和巴西这类疫情“百万级”国家外,“带疫解封”的哥伦比亚、墨西哥、阿根廷、秘鲁等国确诊病例近日也以每日数千至上万例的速度增长。哥伦比亚1日公布的数据显示,该国新增确诊病例10673例,创单日最大增幅,累计确诊超过30万例;目前首都波哥大部分地区已暂停复工复产。

亚洲地区的防疫形势同样不容乐观。印度已连续多天每日新增确诊病例超过5万例。菲律宾

2日报告新增确诊病例5032例,连续4天刷新单日新增病例数纪录,累计确诊超过10万例;菲政府2日宣布收紧首都马尼拉等部分地区的防疫措施。截至2日,日本已连续5天新增确诊病例数超过1000例。伊拉克7月31日报告的新增确诊病例首次突破3000例。

欧洲地区,目前疫情最重的俄罗斯确诊病例超过85万例,但疫情曲线正在下降。随着复工复产进一步推进,西班牙、法国、德国、英国等国疫情近期出现反弹。英国政府7月31日宣布,原定于8月1日起实施的“解封”措施暂缓执行。

非洲地区确诊病例目前已超过90万例,其中南非超过50万例。南非在疫情初期采取了严格的“封城”措施,但5月开始“解封”后,新增病例数大幅增加。世卫组织8月2日数据显示,南非单日新增确诊病例超过1万例。

美国对抖音、微信发出威胁

我外交部:坚决反对

新华社北京8月3日电 外交部发言人汪文斌3日表示,美方在拿不出任何证据的情况下对有关企业做有罪推定并发出威胁,中方对此坚决反对,呼吁美方一些人停止将经贸问题政治化,停止滥用国家安全概念推行歧视、排他政策。

当日例行记者会上,有记者问:美国国务卿蓬佩奥2日接受采访称,特朗普政府很快将对一些被认为威胁美国国家安全的中国软件采取措施,包括抖音海外版(TikTok)和微信等。中方对此有何评论?

汪文斌说,美方泛化国家安全概念,在拿不出任何证据的情况下对有关企业做有罪推定并发出威胁,这违背市场经济原则,暴露了美方所谓维护公平、自由的虚伪性和典型的双重标准,也违反了世贸组织开放、透明、非歧视原则,中方对此坚决反对。

“我们呼吁美方一些人认真倾听国际社会的声音,为各国市场主体在美投资经营提供开放、公平、公正、非歧视的营商环境,停止将经贸问题政治化,停止滥用国家安全概念推行歧视、排他政策。”汪文斌说。

英国政府同意 抖音在伦敦设总部

本报讯 英国《太阳报》当地时间8月2日发布独家消息称,英国政府目前为TikTok(抖音海外版)在伦敦设立总部开了“绿灯”,各大臣为对此表示支持,并称这一计划将在接下来的几天内公布。消息曝光后,路透社、《镜报》等英媒相继转载。对此,TikTok方面尚未做出回应。

对于TikTok在伦敦设立总部一事,英国政府早前曾作过相关表态。一位政府发言人称:“字节跳动决定其全球总部的位置是公司的商业决定。英国是个公平开放的投资市场,并支持经济增长和就业。”(海外网)

美国海军演习 两栖突击车沉没 8名士兵失踪 搜救无果结束搜救

新华社洛杉矶8月2日电 在判断日前训练中失踪的8名士兵几无生还可能后,美国军方1日晚宣布结束在加利福尼亚州海岸进行的搜救工作。

美国海军陆战队第一远征队在一份声明中说,经过长达40个小时、覆盖1000多平方海里的大范围搜救,军方根据事故环境判断失踪的7名海军陆战队士兵和1名海军士兵基本没有可能被成功搜救,于是终止了搜救行动。

根据美国海军陆战队第一远征队此前发布的消息,一辆载有15名海军陆战队士兵和1名海军士兵的两栖突击车7月30日在加州圣克利门蒂岛海域进行日常训练时进水沉没,导致1名海军陆战队士兵死亡、8人失踪,其余人员获救。获救者中有两名重伤员仍在医院接受治疗。

事发后,美国军方派出直升机和舰艇进行搜救。据报道,美国军方的重点将转为寻找失踪士兵的遗体,并对事故展开调查。

印度内政部长 感染新冠病毒

据新华社新德里8月2日电 印度内政部长阿米特·沙阿2日在社交媒体推特上证实,自己新冠病毒检测结果呈阳性,现已住院。

同日,印度北方邦政府发言人证实,该邦技术教育部长卡玛尔·拉妮因感染新冠病毒在首府勒克瑙的一家医院去世。7月18日,拉妮新冠病毒检测呈阳性并入院治疗。

此外,中央邦首席部长希夫拉吉·辛格·乔汉上周确诊感染新冠,目前正接受必要治疗。

墨尔本实施宵禁

据新华社堪培拉8月2日电 澳大利亚疫情最严重的维多利亚州2日晚宣布进入灾难状态,升级防控措施,对该州首府墨尔本实施宵禁。

维州州长丹尼尔·安德鲁斯宣布,墨尔本自2日晚升级疫情防控措施,将第三阶段的“居家令”升级到更严格的第四阶段防控措施,预计持续到9月13日。在这一阶段,墨尔本每天从20时至次日5时实施宵禁;居民除工作、医疗等不得离家,公共交通服务也随之减少;每户居民每天只允许一人外出购物,购物地点不得超过距离住所5公里的范围;学生将在家远程学习;“口罩令”继续实施,人们出门时必须戴口罩或用织物遮掩口鼻。

阿根廷确诊病例 累计突破20万

据新华社布宜诺斯艾利斯8月2日电 阿根廷卫生部2日公布的数据显示,当天新增新冠确诊病例5376例,累计确诊201919例;新增死亡病例52例,累计死亡3648例;累计治愈病例89026例。

据卫生部统计,阿感染者年龄主要集中在20岁至59岁之间,确诊病例平均年龄为40岁,死亡病例平均年龄为75岁。

阿根廷3月3日确诊首例新冠病例,7月12日累计确诊突破10万例,而第二个10万例病例的增长仅用了21天。

加州山火难以控制 约八千居民紧急撤离家园



8月2日,灭火飞机在美国加利福尼亚州河滨县发生山火的地区喷洒阻燃剂。新华社发



这是8月2日在美国加利福尼亚州河滨县拍摄的山火。新华社发

本报讯 美国加利福尼亚州洛杉矶市东部当地时间7月31日燃起山火,大约8000名当地居民已经撤离家园。

据美国有线电视新闻网报道,山火于当地时间7月31日下午5点前燃起,目前没有人

员伤亡报告。里弗赛德县消防部门称,一户居民的房屋和两栋附属建筑被烧毁。截至8月1日晚间,过火面积达到1.2万英亩(约4856公顷),凶猛的火势外加热度超过40摄氏度的高温天气给扑救行动带来一定困

难,火势目前没有得到控制。

消防部门发言人罗布·罗森表示,已有超过1300名消防队员投入到了灭火工作中。起火原因正在调查中。

近日,美国加州多地遭遇高温,山火险情不断。(海外网)